

风雨之后见彩虹 中原美景更诱人

2010年8月3日 星期二 主编 褚全兴 编辑 刘书芝 校对 亚丽 晓梅 版式 宋笑娟

洪水退去,受伤景区还能玩吗?

本报第一时间发布受灾景区信息,想去玩来看看吧

栾川

鸡冠洞、龙峪湾、老君山、重渡沟恢复营业

记者从栾川县旅游工作委员会了解到,由于受暴雨影响,栾川各旅游景区遭受了不同程度的损害,灾情发生后,栾川县各景区积极开展自救和灾后重建工作,经过近一周的紧张重建,7月31日,鸡冠洞、龙峪湾、老君山、重渡沟4个景区已经恢复正常接待。但此次受灾最严重的伏牛山滑雪度假乐园和养子沟景区重新开业,怕要等到明年五一甚至更久。

鸡冠洞、龙峪湾、老君山3景区在此次洪水中虽出现多处塌方、游览道路被淤堵、水电设施部分被冲毁等情况,但经过紧张抢修,7月31日均已恢复旅游接待。鸡冠洞首日接待游客逾千人。

龙峪湾景区内的景点、宾馆、饭店、农家乐已全面正常接待。

老君山景区作为重灾区,虽道路、步道、基础设施、办公场所损毁严重,但经过4天抢修,景区道路全部畅通,并开始迎宾。

较为幸运的是,由于一贯重视基础设施建设,重渡沟有幸在此次山洪中“毫发无损”,仅进入景区的道路有所损毁,目前通往重渡沟景区的道路已经恢复通车,景区一切恢复如初,开始正常接待。

寨沟8月6日重新开张迎客

7月24日,栾川骤下暴雨,局部地区降雨量达300毫米以上,寨沟景区交通、电力、通信全部中断。景区一方面召开紧急会议,部署游客疏散工作(7月25日中午,所有游客安全疏散);一方面召开“生产自救灾后重建”工作会议。全体工作人员和寨沟村民,男女老少齐上阵,全力以赴,分段施工,保质保量保工期。

预计8月6日景区将再度营业。“浴”后重新开张,寨沟会更美,飞瀑流泉竹林幽、山清水秀空气清新的寨沟,期待您的避暑之旅。

养子沟预计明年五一恢复营业

此次洪灾,养子沟可谓百年不遇,成为栾川受灾最严重的两个景区之一,景区道路、桥梁、房屋损毁比较严重。手机信号7月31日已恢复正常,8月1日通电也恢复正常。

目前景区正加快便道开通,预计8月6日前可将最后滞留在停车场、度假山庄及部分农家停放的45辆车疏散出景区(总滞留车辆269辆);8月10日前完成对水毁公路的小修小补,真正重新开业迎客估计要到明年五一。

伏牛山滑雪度假乐园恢复营业未知

7月24日,伏牛山滑雪度假乐园遭遇特大暴雨连续七个半小时的疯狂侵袭,园区内洪水泛滥,处处塌陷。水断、电断、通信中断、道路中断,也因此成为栾川各景区中受灾最严重的。860米地下大暗涵塌陷5处;高山高级道大面积损毁;高山中级道、初级道、练习区、儿童练习区全部损毁;室内滑雪馆内的冰雕冰灯全部损毁,积雪全部消融,滑冰场冰层全部消融;室内滑雪馆机房的制冷系统、给排水系统、供气系统以及供电系统,大面积损毁;德国滑道被破坏;索道电房倒塌,中心电房倒塌;园区内的监控系统、网络系统、地下电网系统、地下给排水系统被破坏;网球场、篮球场,被大面积损坏;进山18公里长的公路,大小塌方达36处,冲毁、冲断达7处;路基被洪水掏空达11处。

伏牛山滑雪度假乐园工程人员说:“你们没来看,现在这里已是面目全非,损失至少在1.1亿元以上,恢复重建比新建的难度要大得多。”

目前园区清洗、整理正在进行,但重新开业还是未知数。

7月中下旬,洛阳、南阳等地市接连遭遇百年不遇的特大暴雨袭击,最大降雨量达310~400毫米,各地旅游系统均遭受重大损失。灾情发生后,诸景区迅速投入到抢险救灾工作中,努力将洪灾损失降到最低,并力争尽早开门迎宾。目前,洪灾过后一周有余,“受伤”的景区现在恢复得怎么样?能否开业迎宾?何时开业迎宾?记者第一时间进行了打探。

晚报记者 刘书芝 通讯员 杨洋 黄文中

嵩县 天池山、白云山正常接待游客

7月22日~25日,白云山景区连续四天出现强降雨,使景区道路、通信、水、电全部中断。景区道路外基坍塌32处,泥石流43处,上山道路沿途大型坠石30余处,旅游台阶(步道)形成13处塌陷,导致青石栏杆损坏22处,景区内所有砂石步道表面所铺砂石被水冲走1200余立方米。到目前为止,换乘车辆可以通行入园,电、水、通信、网络信号已全部恢复正常,景区各类游乐设施已抢修完成,游客可以放心来旅游。

天池山景区由于防汛应急措施得当,景区内基础设施、水电供应、道路安全等已基本恢复正常。目前,除二郎沟景区仍在进行整修外,天池、飞来石、玉玉溪景区均可正常安全游览。

西峡 恐龙遗迹园、龙潭沟、五道碓等12景区恢复迎客

7月24日洪灾造成西峡县旅游公路多处冲毁,景区基础设施不同程度遭到破坏,连日来,经过有关部门和各景区的加紧抢修,恐龙遗迹园、老界岭、鹤河漂流、龙潭沟、五道碓、老君洞、地下河、寺山、蝙蝠洞、荷花洞、老界岭滑雪(草)场、宛药工业游等景区均已恢复营业,正常接待游客。

灾后首个双休日,经过清理修复的恐龙遗迹园景区已恢复原貌,所有淤泥清理完毕,龙都水上乐园项目恢复娱乐功能,两天来,该景区接待了1000多名周边地市游客,接待量逐步回升。鹤河漂流景区上游发船码头、淋浴房、返程道路等初步恢复,8月1日重新营业,当天就接待了来自郑州、许昌、南阳等地的300多名游客。

7月30日以来,老君洞景区与旅行社联合组织的郑州包机旅游团恢复运行;龙潭沟、五道碓、地下河等景区也分别接待了数百名西安、郑州、新乡、许昌等地游客,景区和农家宾馆经营逐步走上正常轨道,游客数量稳步增长。通往老界岭滑雪(草)场的塌方路段8月1日下午全部抢通,已有100多名游客乘大巴进入景区。

受灾较重的石门湖景区大坝以下部分被冲毁,通往景区道路经过昼夜抢修,目前车辆可以通行,景区员工和周围群众积极投身生产自救,在坝上安排场地建设篝火晚会舞台,将于8月5日前恢复篝火晚会节目演出、乘船游览及竹筏漂流等重点项目。

内乡 宝天曼峡谷漂流重新开漂

7月18日夜,南阳内乡县北山普降暴雨,加之7月16日以来的持续降雨,内乡县遭到严重破坏,宝天曼峡谷漂流也损失严重。为了旅客安全,与水有关的宝天曼峡谷漂流暂时停业。

昨日,记者从南阳内乡县旅游部门获悉,随着天气转晴以及两周紧张的整修,之前被冲毁的道路已修好,宝天曼峡谷漂流河道已清理完毕,现已正常营业。青睐宝天曼景区漂流的市民们可以到景区体验惊险、刺激、时尚的漂流。



栾川旅游景区 灾后恢复正常接待

鸡冠洞、龙峪湾、老君山、重渡沟7月31日已恢复营业

由于受到暴雨影响,栾川各旅游景区遭受了不同程度的损害,灾情发生后,栾川县各景区积极开展自救和灾后重建工作,经过近一周的紧张重建工作,7月31日,鸡冠洞、龙峪湾、老君山、重渡沟4个景区已经恢复正常接待。



自驾游线路

老君山:郑少洛高速-伊川北-洛栾快速路-老君山
重渡沟:郑少洛高速-伊川北-洛栾快速路-谭头-重渡沟
鸡冠洞:郑少洛高速-伊川北-洛栾快速路-老君山-鸡冠洞
龙峪湾:郑少洛高速-伊川北-洛栾快速路-庙子乡311国道-龙峪湾

图①老君山屹立不倒风采依然
图②重渡沟风雨过后天更蓝水更绿
图③鸡冠洞灾后首日接待游客即超千人
图④龙峪湾设施完好游览无碍



温馨提示

近期到栾川旅游前应密切关注天气情况,并可拨打栾川旅游24小时值班电话:0379-66812344,咨询各旅游景区情况。

老君山:0379-66838888
重渡沟:0379-66685999
鸡冠洞:0379-66890998
龙峪湾:0379-66669112